



选出优秀的社区“当家人”

——全区居民委员会换届选举侧记

8月18日，全区共有295个居民委员会依法进行了集中统一换届选举，各居委会精心筹备，社区居民积极参与，选出居民们认可的社区“当家人”。本次居委会换届选举共选出1679名居委会成员，其中居委会主任295人，副主任57人，委员1327人。

居民选举热情高涨

早上8时30分许，记者在江浦路街道陈家头第一居委会选举点看到，选民们热情高涨，冒着酷暑纷纷来到选举大会现场投票，通过行使自己的权利，选出心中满意的“当家人”。家住双辽路200弄的97岁老人杨杏花在家人陪同下，来到现场投下神圣的一票。虽然出行需要轮椅，但老人还是坚持在家人的帮助下，亲自填写选票并将选票投入票箱。今年已是她第二次参加居委会换届选举投票了，“希望通过一些小小的实际行动，来感谢社区工作人员多年来对我的照顾。”

在控江路街道凤联居委会的选举现场，67岁的居民李船林带着妻子和儿子一同来参加投票选举，“在居委干部的带领下，我们小区的环境越来越好，安全、消防各方面都做得很好，他们热心为居民做好事，我们也要认真选举。”30岁的周丹萍目前在一家国企上班，这是她第一次来参加投票选举，“凤联居委会的工作人员为小区建设付出了不少努力，我一定要好好履行自己的投票权利，选出优秀的好干部。”

家住鞍山三村的选民章夏妹一大早就赶到了江浦路街道鞍山三村居委会选举点，她非常重视这次选举，“居委会主任的岗位是一种荣誉也是一份责任，社区工作很细、很多，希望充分运用民主权利，选出一位让百姓满意、信得过的干部。”

据了解，在此次居委会换届选举前，各街镇就组织开展了各阶段的专题培训，指导各居民区规范有序地做好换届选举各个环节的工作。通过加强学习指导、宣传发动、分工协作等举措，提高选民在选民登记、投票等换届选举各个环节的参与程度。据统计，全区12个街镇共设选举大会主会场295处，投票站629个。经广泛宣传发动，全区登记选民数为59.73万人，换届选举当天，有52.52万人参加了投票选举，参选率达到87.9%。

新老干部完成工作交接

从居委会委员到连任四届居委

会主任，今年62岁的曹叶敏在平凉路街道明园村居委会已经干了整整21年，刚接手社区工作时，她心里很慌，“我们这里属于老旧小区，漏水、下水道堵塞等问题较多，居民经常来居委会反映。”虽然碰上一些难解决的问题时有些无所适从，但她和其他居委干部们都会尽量将问题处理好，给居民们一个满意的答复。对于新当选的居委主任和委员，曹叶敏对他们很有信心，“他们都还年轻，相信一定会干得比我更出色。”

新当选的明园村居委主任俞晓明，之前已经有过三年社区工作经验，他表示，“当选后，我将把下一步的工作重点放在小区的‘美丽家园’建设上。同时配合其他干部，一起做好小区的各项工，争取为居民多做一些实事，贡献自己的力量。”

长白新村街道图们居委会主任刘谊话在这次的选举中连任居委会主任。从过去业委会主任到后来的居委会主任，刘谊话的工作始终离不开居民的支持。面对此次连任，刘谊话在感谢居民信任的同时，也坦言，自己身上的责任更加重大。“要做好居民工作，推动社区管理水平进一步提高，尽全力满足社区居民的多元需求。”

社区来了年轻干部

在人们的印象中，社区工作多为一些“婆婆妈妈”的琐事，打交道的对象也多为中老年人，但与过去居民区换届选举工作中候选人多为退休党员干部不同，随着社区工作吸引力的增加，如今越来越多的年轻人也愿意加入居委会，挑起社区事务的重担，为社区增加活力。在此次选举中，“80后”“90后”们开始崭露头角。

三年前，26岁的史苓当选长白新村街道内江路384弄居委会主任，这也让她成为上海市最年轻的居委干部之一。三年里，她逐渐成长起来，有了许多特殊的体验：因为独居老人摔倒，她第一次在深夜坐上救护车陪同；极寒冰冻天气里，她撸起袖子爬上屋顶铲雪；居民燃气使用不当，她一次次苦口婆心劝说……史苓笑言，三年里，她变得“爱管闲事”了，有事没事总爱叮嘱社区里的爷爷奶奶注意身体。“回首三年，成长颇多；回顾三年，感慨万分；转眼三年，充满不舍。”史苓在她的朋友圈这样写道。

在新一届的长白新村街道居委会换届候选人名单中，记者看到了和史苓同样年轻的面容。在广远新村居民委员会投票站，居民们一眼就发现了候选人公示栏上的东多丽。1989

年出生的她现任广远新村居委会卫生、计生干部，在日常工作的接触中，已是居民中间的老熟人了。“别看小姑娘年纪轻轻，把我们社区的卫生、计生工作抓得井井有条，选她继续做居委干部，我们放心。”选民李大伯告诉记者。

此次换届选举过程中，延吉新村街道控江西三村居委会刘峰成为新当选的最年轻的居委会主任，年龄仅为31岁，为居委会工作注入了新鲜血液。“在年轻干部的引领下，相信居委会工作会越来越好，小区的面貌也会越来越让人满意。”居民王阿姨说。

书记、主任工作“一肩挑”

据了解，此次居委会换届投票选举过程中，产生了不少居民区党总支书记、居委会主任“一肩挑”的案例，这些当选的干部们责任更大，担子更重。

选举日当天，年过六旬的杨老伯满头大汗地来到国和二村第一居委会门前的选举现场排队，准备为他心目中的人选投上庄严的一票。“这几年来，徐书记为咱们居民做了不少的好事，今天我要为他投上一票。”杨老伯说道。

和杨老伯一样，不少老人一大早便来到国和二村第一居委会选举现场，在工作人员的协助下，完成了出示选民证、登记并换取选票、填写选票、投入选票箱等一系列投票流程。老人们纷纷表示，“虽然我们年纪大了，腿脚也不是很方便，但今天无论如何都要赶到现场，投上一票，充分行使自己的民主权力，选出优秀的‘当家人’。”

下午，国和二村第一居委会选举产生了新一届居委会班子成员，徐强高票当选居委会主任。此前，他已高票当选该居民区党总支书记。此次也是他第二次当选国和二村第一居民区党总支书记，第三次当选国和二村第一居委会主任，再次实现书记主任“一肩挑”。

“我在社区工作多年，很庆幸自己所付出的努力得到了居民的一致认可。此次再次当选，我在感到高兴的同时，也觉得肩上的担子更重了。”徐强表示，下一步的工作计划里，他最大的目标就是能将国和二村内37个楼栋的楼道堆物彻底清理干净，做到文明楼组全覆盖。进一步为广大居民做好服务，办实事办好事。

■项来婷 张蓓 高靓 成佳佳
朱良城 王修远

